

खबर कोना



मिलान में

मंगलवार को इंटर मिलान व नेपोली के बीच सीरी ए फुटबॉल मुकाबले के दौरान नेपोली के डिगोमे डेमे।

बील शतरंज महोत्सव में हरिकृष्णा दूसरे स्थान पर रहे

चेन्नई, 29 जुलाई (भाषा)।

भारतीय ग्रैंडमास्टर पी हरिकृष्णा ने बुधवार को स्विटजरलैंड में चल रहे 53वें बिल अंतरराष्ट्रीय शतरंज महोत्सव के सातवें और आखिरी दौर में स्पेन के डेविड एंटोन गुइजारो को हराया लेकिन उन्हें दूसरे स्थान से संतोष करना पड़ा। पोलैंड के राइसलाव वोज्ताजेक ने स्विटजरलैंड के नोएल स्टुडेर को हराने के बाद खिताब जीता। काले मोहरों से खेलेते हुए हरिकृष्णा ने 31 चालों में जीत दर्ज की। वोज्ताजेक के 37 अंक रहे जबकि हरिकृष्णा उनसे आधा अंक पीछे रहे। ब्लिट्ज़ वर्ग में खराब प्रदर्शन का खामियाजा उन्हें भुगतना पड़ा जहां उन्हें 14 मैचों में छह अंक ही मिले थे। रैपिड वर्ग में वह दूसरे स्थान पर रहे थे जबकि चेस960 टूर्नामेंट जीता था। अब वह 19 अगस्त से ऑनलाइन ओलंपियाड में भारत की चुनौती पेश करेंगे।

गोल्फ

लोकप्रिय खिलाड़ियों एंडी सुलिवन और एडी पेपेरल के साथ होगा मुकाबला

शुभंकर हीरो कप में उतरेंगे

मैनचेस्टर, 29 जुलाई (भाषा)।

भारतीय गोल्फर शुभंकर शर्मा आज से यहां शुरू हो रहे हीरो ओपन में चार महीने से अधिक समय बाद प्रतिस्पर्धा पेश करते नजर आएंगे।

इस टूर्नामेंट के साथ पहली बार कोई भारतीय कंपनी यूरोप में किसी पेशेवर गोल्फ प्रतियोगिता को पूरी तरह से प्रायोजित करेगी। टूर्नामेंट की कुल इनामी राशि 10 लाख यूरो है।

इस बीच 56 साल के मिगुएल एंजेल जिमेनेज यूरोपीय टूर पर रेकॉर्ड 707वें टूर्नामेंट में खेलेंगे। स्पेन का यह करिश्माई गोल्फर 1982 में पेशेवर बना था जब हीरो ओपन में हिस्सा ले रहे अधिकतर खिलाड़ी पैदा भी नहीं हुए थे।

जिमेनेज ने अपने करियर में 33 अंतरराष्ट्रीय खिताब जीते जिसमें यूरोपीय



फाइल फोटो

टूर के 21 खिताब भी शामिल हैं। वह सैम टॉरिस के 706 टूर्नामेंट में खेलने के रेकॉर्ड को तोड़ेंगे।

यूरोपीय टूर पर दो बार के विजेता

शुभंकर पहले दो दिन लोकप्रिय खिलाड़ियों एंडी सुलिवन और एडी पेपेरल के साथ खेलेंगे। शर्मा ने पिछले हफ्ते अपना 24वां जन्मदिन मनाया है।

जिमेनेज रेकॉर्ड 707वें टूर्नामेंट में हिस्सा लेंगे

56 साल के मिगुएल एंजेल जिमेनेज यूरोपीय टूर पर रेकॉर्ड 707वें टूर्नामेंट में खेलेंगे। स्पेन का यह करिश्माई गोल्फर 1982 में पेशेवर बना था।

अनुभवी घरेलू क्रिकेटर रजत भाटिया ने संन्यास की घोषणा की

नई दिल्ली, 29 जुलाई (भाषा)।

घरेलू क्रिकेट के अनुभवी खिलाड़ी रजत भाटिया ने बुधवार को खेल के सभी प्रारूपों से संन्यास लेने की घोषणा की।

तमिलनाडु के साथ 2003-04 में करिअर शुरू करने वाले ऑल राउंडर ने ज्यादातर क्रिकेट दिल्ली की ओर से ही खेला। 2018-19 में उन्होंने नई टीम उत्तराखंड को रणजी

ट्राफी क्वार्टरफाइनल में पहुंचाया।

दिल्ली क्रिकेट टीम के संकटमोचक माने जाने वाले भाटिया ने 112 प्रथम श्रेणी मैच खेले और 49.10 के औसत से 6482 रन जुटाए। इसके साथ ही उन्होंने 137 विकेट भी हासिल किए। वह 119 लिस्ट ए और 146 टी20 मैच भी खेले। क्रिकेटर ने बांग्लादेश में लिस्ट ए क्रिकेट भी खेला। उन्होंने कहा, ‘मैंने पिछले साल ही संन्यास के बारे में फैसला कर लिया

था। मैं यहां घरेलू क्रिकेट नहीं खेल रहा था और फिर कमेंट्री करने लगा। फिर मैं बांग्लादेश में बतौर पेशेवर खेल रहा था लेकिन इस साल उन्होंने पेशेवर खिलाड़ियों को रखना बंद कर दिया और फिर कोरोना वायरस फैल गया। इसलिये मैंने सोचा कि अब संन्यास लेने का समय आ गया है।’ उन्होंने कहा, ‘वैसे मैं पहले से ज्यादा फिट महसूस कर रहा हूं और विदेशी लीग में खेल सकता हूं।’

उमर अकमल का प्रतिबंध घटकर 18 महीने का हुआ

कराची, 29 जुलाई (भाषा)।

पाकिस्तानी बल्लेबाज उमर अकमल का तीन साल का प्रतिबंध सहानुभूति के आधार पर बुधवार को घटाकर 18 महीने का कर दिया गया जो साल के शुरू में श्रद्ध पेशकश

की रिपोर्ट नहीं करने के लिए लगाया गया था। हालांकि इस क्रिकेटर ने कहा कि वह इस फैसले से संतुष्ट नहीं हैं और वह निर्लंबन को पूरी तरह से हटाने के लिए लड़ेंगे। अकमल का प्रतिबंध अब फरवरी 2020 से अगस्त 2021 तक प्रभावी होगा।

नस्लवाद के विरोध में काले रंग की कार से फॉर्मूला ई सत्र का समापन करेगी मर्सीडीज

स्टुटगार्ट (जर्मनी), 29 जुलाई (एपी)।

नस्लवाद के खिलाफ विरोध के तहत मर्सीडीज की टीम बचे हुए फॉर्मूला ई सत्र में काले रंग की कार का इस्तेमाल करेगी। कंपनी ने बुधवार को यह जानकारी दी। मर्सीडीज ने 2020 सत्र के लिए अपनी

कार का रंग सिल्वर से काला कर दिया।

छह बार के फॉर्मूला वन चैंपियन लुईस हैमिल्टन ही फॉर्मूला वन में अश्वेत विश्व चैंपियन हैं। वह नस्लवाद के खिलाफ लड़ाई में मुखर रहे हैं। उन्होंने फॉर्मूला वन की संचालन संस्था और अन्य ड्राइवरों से इस लड़ाई में और अधिक प्रयास करने का अनुरोध कर चुके हैं।

एमपीसीए के मुख्य कोच के रूप में चंद्रकांत पंडित की नियुक्ति पर विवाद

इंदौर, 29 जुलाई (भाषा)।

मध्यप्रदेश क्रिकेट संघ (एमपीसीए) के मुख्य कोच के रूप में भारतीय टीम के पूर्व विकेटकीपर चंद्रकांत पंडित की नियुक्ति में वैधानिक प्रक्रिया के पालन को लेकर इस संघ की क्रिकेट समिति ने प्रबंधकारिणी पर सवाल उठाए हैं।

इंदौर स्थित एमपीसीए की क्रिकेट समिति के बयान में कहा गया है कि एमपीसीए के संविधान के मुताबिक केवल क्रिकेट समिति कोचों की नियुक्ति कर सकती है। लेकिन पंडित को मुख्य कोच नियुक्त करने के मामले में संगठन के पदाधिकारियों ने इस समिति को अंधेरे में रखा।

एमपीसीए के सचिव संजीव राव ने कहा, ‘पंडित की नियुक्ति एमपीसीए के संविधान के मुताबिक ही हुई है। इस बारे में बेवजह विवाद खड़ा किया जा रहा है।’

ऑस्ट्रेलिया को पस्त करने के लिए हमारे पास शानदार गेंदबाजी आक्रमण : गंभीर

मुंबई, 29 जुलाई (भाषा)।

पूर्व भारतीय सलामी बल्लेबाज गौतम गंभीर का मानना है कि विराट कोहली की अगुआई वाली टीम के पास ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाजी क्रम को ध्वस्त करने के लिए शानदार गेंदबाजी आक्रमण मौजूद है जिसमें वे स्टीव स्मिथ और डेविड वार्नर को भी बड़ी पारी खेलने से रोकने में समर्थ हैं।

भारत के पिछले आस्ट्रेलियाई दौरे के दौरान स्मिथ और वार्नर पर दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ श्रृंखला में गेंद से छेड़छाड़ करने के कारण प्रतिबंध लगा हुआ था। भारतीय टीम नवंबर में चार टेस्ट मैचों की श्रृंखला खेलने के लिये आस्ट्रेलिया का दौरा करेगी।

गंभीर ने एक कार्यक्रम में कहा, ‘भारत के पास डेविड वार्नर और स्टीव स्मिथ सहित ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाजी लाइन अप को ध्वस्त

करने के लिए गेंदबाजी आक्रमण मौजूद है लेकिन हां, यह पिछली बार के दौरे से अलग चुनौती होगी।’

उन्होंने कहा, ‘इसलिए आप चाहेंगे कि विराट कोहली अपने गेंदबाजों को भी बेहतरीन तरह से तैयार करें क्योंकि गेंदबाज ही हैं जो आपको टेस्ट मैचों में जीत दिलाते हैं।’

पिछली बार 2018-19 में भारत ने ऑस्ट्रेलिया में पहली टेस्ट श्रृंखला अपने नाम

की थी लेकिन तब ऑस्ट्रेलियाई टीम में स्मिथ और वार्नर शामिल नहीं थे।

गंभीर ने कहा कि इस बार मेहमान टीम के लिए चुनौती अलग होगी। उन्होंने कहा, ‘कोहली का वो पहला दौरा था, या फिर दूसरा दौरा था, लेकिन इस बार वह इसके लिए तैयार होंगे क्योंकि यह अलग चुनौती होगी, इस बार डेविड वार्नर और स्टीव स्मिथ भी ऑस्ट्रेलियाई टेस्ट बल्लेबाजी क्रम में शामिल हैं।’

दो बार टॉस जीत कर भी बल्लेबाजी नहीं करने का खामियाजा भुगतना पड़ा : वॉल्श

मैनचेस्टर, 29 जुलाई (भाषा)।

दिग्गज तेज गेंदबाज कोर्टनी वॉल्श का मानना है कि वेस्ट इंडीज ने दूसरे और तीसरे टेस्ट में हार के दौरान टॉस जीतकर इंग्लैंड को पहले बल्लेबाजी का न्योता देकर गलती की।

वॉल्श का मानना है कि वेस्ट इंडीज ने पहला टेस्ट जीतने के बाद सुरक्षित रवैया अपनाने की कोशिश की और इसके कारण उसे श्रृंखला गंवानी पड़ी।

वेस्ट इंडीज ने साउथंपटन में पहला टेस्ट चार विकेट से जीता था लेकिन ओल्ड ट्रैफर्ड में दूसरे और तीसरे टेस्ट में उसे शिकस्त के साथ बहाल होंगे।

विजडन ट्रॉफी दोबारा जीत ली।

वॉल्श ने कहा, ‘वे संभवतः सोच रहे थे कि हम 1-0 से आगे हैं, चलो सुरक्षित होकर खेलते हैं और

अगले दो टेस्ट में हार से बचने की कोशिश करते हैं और मुझे लगता है कि यहां उन्होंने वह किया जो इंग्लैंड चाहता था।’

वेस्ट इंडीज की ओर से 132 टेस्ट में 519 विकेट चटकाने वाले वॉल्श ने कहा, ‘दो बार टॉस जीतना और बल्लेबाजी नहीं करना, यह अच्छा सवाल है जिनका उन्हें जवाब देना है। मुझे लगता है कि हमने संभवतः इससे श्रृंखला गंवा दी।’ वॉल्श ने हालांकि पहले टेस्ट में हार के बाद वापसी का श्रेय इंग्लैंड की टीम को दिया।

उन्होंने कहा, ‘लेकिन इसके बावजूद आप इंग्लैंड से श्रेय नहीं छिन सकते। उन्होंने शानदार क्रिकेट खेला। उनके पास कुछ शीर्ष स्तरीय गेंदबाज हैं और ब्रांड दूसरे टेस्ट में खुद को साबित करने के इरादे से उतरे और फिर इस लय को जारी रखा। एक बार लय में आने के बाद इंग्लैंड ने दबदबा बनाया।’

न्यू आर्लियंस और उटाह के मुकाबले से बहाल होगा एनबीए

लेक बुएना विस्टा (अमेरिका), 29 जुलाई (एपी)।

नेशनल बास्केटबॉल एसोसिएशन (एनबीए) के मुकाबले आज गुरुवार को न्यू आर्लियंस और उटाह के बीच मैच के साथ बहाल होंगे।

वाल्ट डिज्नी वर्ल्ड के जैविक रूप से सुरक्षित माहौल में प्रतियोगिता की बहाली के पहले दिन लॉस एंजिल्स लेकर्स और लॉस एंजिल्स क्लिपर्स की टीमें भी आमने सामने होंगी। कोरोना वायरस महामारी के कारण एनबीए सत्र को 11 मार्च को रोका गया था।

मैचों के दौरान दर्शकों को स्टेडियम में प्रवेश की अनुमति नहीं होगी। इसके अलावा स्वास्थ्य और सुरक्षा नियमों के तहत टीमों को मैचों के बाद स्टेडियम में शावर लेने की अनुमति भी नहीं होगी। बीस हफ्ते के इंतजार के बाद 2019-2020 एनबीए सत्र दोबारा शुरू होगा और अक्टूबर में चैंपियन का फैसला होगा।

लीग की 22 टीमों में से 16 प्ले आफ के लिए क्वालीफाई करेंगी। इसमें से 12 टीमों ने हालांकि नॉकआउट में अपनी जगह पक्की कर ली है।

500 विकेट लेना मजाक नहीं, ब्रांड की सराहना करें : युवराज

आइसीसी टैस्ट रैंकिंग में तीसरे स्थान पर पहुंचे ब्रांड



दुबई, 29 जुलाई (भाषा)।

ब्रांड आइीसी की नवीनतम रैंकिंग में गेंदबाजों की सूची में सात स्थान के फायदे से

तीसरे स्थान पर पहुंच गए हैं। मैच में 67 रन देकर 10 विकेट चटकाने वाले दुनिया के पूर्व नंबर एक गेंदबाज ब्रांड ने अगस्त 2016 के बाद अपनी सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग हासिल की है। तब भी वह तीसरे स्थान पर थे।

ब्रांड ने पहली पारी में 45 गेंद में 62 रन की तेजतर्र पारी खेली जिससे बल्लेबाजी रैंकिंग में भी उन्हें सात स्थान का फायदा हुआ। इंग्लैंड की ओर से तीसरे सबसे तेज टेस्ट अर्धशतक की बराबरी करने वाले ब्रांड ऑलराउंडरों की सूची में भी तीन स्थान के फायदे से 11वें स्थान पर पहुंच गए हैं।

आग्रह करता हूं कि वह उनकी सराहना करें जो उन्होंने हासिल किया है। 500 टेस्ट विकेट मजाक नहीं हैं। इसके लिए कड़ी मेहनत और प्रतिबद्धता की जरूरत पड़ती है। ब्रांड आप लीजेंड हैं। सलाम।’

लीजेंड्स शतरंज टूर्नामेंट में आनंद की सातवीं हार

चेन्नई, 29 जुलाई (भाषा)।

पूर्व विश्व चैंपियन विश्वनाथन आनंद को 15000 डॉलर इनामी लीजेंड्स ऑफ चेस ऑनलाइन टूर्नामेंट के आठवें दौर में दुनिया के तीसरे नंबर के खिलाड़ी डिंग लिरेन के खिलाफ 0.5-2.5 से शिकस्त का सामना करना पड़ा जो टूर्नामेंट में उनकी सातवीं हार है।

पिछले मुकाबले में लगातार छह हार के क्रम को तोड़ने वाले आनंद ने मंगलवार देर रात चीन के खिलाड़ी के खिलाफ पहली बाजी सिर्फ 22 चाल में गंवा दी। दूसरी बाजी 47 चाल के बाद ड्रॉ रही जिसके बाद लिरेन ने तीसरी बाजी में काले मोहरों से खेलते हुए 41 चाल में जीत दर्ज करके मुकाबला अपने नाम किया।

आनंद अंक तालिका में छह अंक जुटाकर लिरेन और पीटर लेको के साथ अंतिम स्थान पर हैं। पचास साल के आनंद नौवें और अंतिम दौर में वैसिल इवानचुक के खिलाफ खेलेंगे।

मोहन बागान दिवस के मौके पर नैस्डेक बिलबोर्ड पर छाया क्लब

कोलकाता, 29 जुलाई (भाषा)।

भारत का प्राचीन फुटबॉल क्लब मोहन बागान बुधवार को दुनिया भर में छा गया जब वह न्यूयार्क के टाइम्स स्क्वायर पर नैस्डेक बिलबोर्ड पर आने वाला देश का पहला क्लब बना।

यह मोहन बागान दिवस के मौके पर हुआ जो हर साल 29 जुलाई को टीम की 1911 में ईस्ट यार्कशर रेजीमेंट को हराकर मशहूर आइएफए शील्ड खिताबी जीत का जश्न मनाने के लिए मनाया जाता है। इस तरह मोहन बागान 2-1 से मिली जीत से टूर्नामेंट में ब्रिटिश दबदबे को खत्म करने वाला पहला भारतीय क्लब बन गया था। 1889 में स्थापित 131 साल पुराने क्लब के दुनिया भर में समर्थकों की कोई कमी नहीं है लेकिन अमेरिकी स्टॉक एक्सचेंज का इसके प्रतीक चिन्ह और इसके रंगों को अपने बिलबोर्ड पर लगाना काफी विशेष महत्व रखता है।

मोहन बागान के शीर्ष अधिकारी देबाशीष दत्ता ने कहा, ‘मोहन बागान के सभी प्रशंसकों और

समर्थकों के लिए यह बहुत गर्व की बात है। इससे क्लब के कद का पता चलता है। भारतीय खेलों में कोई भी क्लब इस तरह के मुकाम पर नहीं पहुंचा, इसलिए यह बहुत ही महत्व रखता है जो बहुत अलग है।’

विश्व फुटबॉल संचालन संस्था फीफा ने भी मोहन बागान के नैसडेक पर आने की तारीफ की। फीफा ने अपने अधिकारिक ट्विटर हैंडल पर लिखा, ‘जब आप न्यूयार्क टाइम्स स्क्वायर के बिलबोर्ड पर चमचमाते हैं तो आप जानते हो कि आप महज एक क्लब से ज्यादा अधिक महत्व रखते हो।’

फीफा ने लिखा, ‘दुनिया के सबसे ज्यादा जुनूनी समर्थकों के क्लबों में से एक को ‘हैपी मोहन बागान दिवस 2020’।’

क्लब ने पहले ट्वीट किया था, ‘नैस्डेक की फोटो इस बात की तस्दीक है कि मोहन बागान एक अलग ही लीग में शामिल है। मोहन बागान के लिये काफी बड़ा दिन। हैप्पी मोहन बागान डे मैराइनर्स।’

रजिस्ट्रेशन नं. डी.एल.-21047/03-05, आपएनआई नं. 42819/83, वर्ष 37, अंक 255 *हवाई शुल्क* : इंप्लेंट-पांच रुपए, गुवाहाटी-चार रुपए, रायपुर-दो रुपए और पटना-एक रुपए।

दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड के लिए आर. सी. महलोन्रा द्वारा ए-8, सेक्टर 7, नोएडा- 201301, जिला गौतम बुद्ध नगर (उत्तर प्रदेश) से मुद्रित और मेजनीन पब्लोर, एक्सप्रेस बिल्डिंग, 9-10, चहादुर शाह जफर मार्ग, नई दिल्ली-110002 से प्रकाशित। फोन: (0120) 2470700/2470740, ई-मेल: edit.jansatta@expressindia.com, फैक्स: (0120) 2470753, 2470754. **बोर्ड अध्यक्ष: विवेक गोयनका, कार्यकारी संपादक: मुकेश भारद्वाज***, *पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के जिम्मेवार। कारपीराइट: दि इंडियन एक्सप्रेस प्राइवेट लिमिटेड। सर्वाधिकार सुरक्षित। लिखित अनुमति लिए बाैर प्रकाशित सामग्री या उसके किसी अंश का प्रकाशन या प्रसारण नहीं किया जा सकता।